

# 习近平:永把非洲国家当患难之交

## 3年内中方向非洲提供200亿美元贷款

国家主席习近平24日抵达达累斯萨拉姆,开始对坦桑尼亚进行国事访问。抵达后,习近平同坦桑尼亚总统基奎特举行了会谈,并在坦桑尼亚尼雷尔国际会议中心发表演讲。

### 中坦两国 堪称“全天候朋友”

当地时间24日16时25分许,习近平乘坐的专机抵达机场。习近平和夫人彭丽媛走下舷梯,受到坦桑尼亚总统基奎特和夫人热情迎接。两国元首紧紧握手,坦桑尼亚儿童献上鲜花。坦桑尼亚副总统比拉勒、总理平达及多名内阁成员到机场迎接,习近平同他们亲切握手,互致问候。

坦桑尼亚政府在机场举行隆重欢迎仪式。两国元首登上检阅台,军乐队奏中坦两国国歌,鸣礼炮21响。习近平检阅仪仗队,并检阅分列式。随后,当地民众挥舞着中坦两国国旗,跳起热情奔放的舞蹈,为中坦友谊欢呼。习近平在基奎特总统陪同下观看了具有浓郁非洲风格的歌舞表演。

习近平在机场发表书面讲话,向坦桑尼亚人民转达中国人民诚挚问候和良好祝愿。习近平强调,中坦有着兄弟般传统友谊,深深扎根于两国人民心中。两国堪称全天候朋友。



习近平和基奎特步入总统府时受到群众夹道欢迎。

### 互利共赢全面合作伙伴关系

会谈中,基奎特对习近平的来访再次表示热烈欢迎。基奎特表示,习近平主席将坦桑尼亚作为首次非洲之行的第一站,这充分体现了中坦两国深厚的传统友谊。

习近平表示,坦桑尼亚是中国的老朋友、好朋友,中坦友谊是由毛泽东主席、周恩来总理和尼雷尔总统等两国老

一辈领导人亲手缔造的。中坦一直保持全天候友谊。中方珍视中坦友好这份宝贵历史财富,愿同坦方一道努力,构建和发展互利共赢的全面合作伙伴关系,将中坦关系提升到更高水平。

习近平表示,中坦两国都面临国家发展的相同任务。我们要继续相互信任、相互支持、相互帮助,不断推进互利

合作,实现共同发展。双方要保持高层交往和党际交往,交流互鉴治国理政经验,一如既往坚定支持彼此核心利益和重大关切,加强在国际和地区事务中协调和配合。

会谈后,两国元首共同出席了两国贸易、金融投资、基础设施建设、文化等领域多个合作文件签字仪式。

### 向非洲提供200亿美元贷款

习近平在坦桑尼亚尼雷尔国际会议中心发表演讲,称开展对非合作讲一个“实”字,中国谋求自身发展的同时,始终向非洲朋友提供力所能及的帮助。3年内中方将向非洲提供200亿美元贷款额度。

习近平表示,中国还有1.28亿人口生活在贫困线以下,要全国进入现代化,等于把世界发达国家人口增加一倍。无论发展到哪一步,永远把非洲国家当成患难之交。

30分钟演讲,30次掌声!习主席在

坦桑尼亚的演讲围绕“真、实、亲、诚”全面阐述中非关系和对非政策,提到中国梦、非洲梦、世界梦。他说,新形势下中非关系重要性不是降低了而是提高了,共同利益不是减少了而是增多了,中方发展对非关系力度不会削弱只会加强。

### 新闻分析

## 穆沙拉夫东山再起之路不平坦

巴基斯坦前总统佩尔韦兹·穆沙拉夫24日结束了4年多的自我放逐,从迪拜乘机返回巴基斯坦。巴基斯坦分析人士认为,尽管穆沙拉夫归国欲借参加今年5月11日举行的国民议会选举东山再起,但随着巴基斯坦民主进程不断向前推进,作为曾借助军事政变上台的政治人物,穆沙拉夫的政治前景充满变数。

24日回国后,穆沙拉夫在卡拉奇机场受到了支持者的热烈欢迎并发表了演讲,但难题却接踵而至。首先,穆沙拉夫面临十分严峻的人身安全威胁。巴基斯坦塔利班在23日公开的一段视频中威胁称,一旦穆沙拉夫回国将会对其发动袭击。出于安全考虑,卡拉奇当局不仅取消了将在卡拉奇真纳墓前举行的公众集会,还出动十余

辆警车护送穆沙拉夫离开机场。

其次,穆沙拉夫此前曾涉嫌卷入3起案件,分别是巴基斯坦前总理贝娜齐尔·布托2007年遇刺案、2006年一次军事行动致死一名部落长老和2007年实施紧急状态后限制多名法官行动。尽管巴基斯坦一家法院已于22日批准穆沙拉夫的保释申请以保护其回国后不会立即被捕,但这些案件的审理情况也为穆沙拉夫是否能够在未来参选打上问号。

就连穆沙拉夫本人也对这些问题表示担忧,他说:“我担忧一些未知因素……有许多有关恐怖主义和极端主义以及法律议题的未知因素,不知道我(在这次选举中)将表现如何。”

除个人因素外,穆沙拉夫在巴基斯

坦政坛也面临相当大的阻力。巴基斯坦国民议会(下议院)已于3月16日届满解散,目前的大选进程均在按照巴基斯坦宪法规定稳步进行中。这不仅意味着巴基斯坦人民党领导的联合政府已经成为巴建国以来第一个圆满结束任期的民选政府,还意味着巴基斯坦正逐渐走出“军人政府与文官政府交替轮换”的怪圈,表明巴基斯坦朝着民主的方向又迈出了坚实的一步,多数巴民主党派不希望看到通过“政变”上台的穆沙拉夫东山再起。

尽管穆沙拉夫回归的“开场戏”顺利落下帷幕,但他重返巴基斯坦政坛的道路才刚刚开始。穆沙拉夫信誓旦旦,将会克服阻力东山再起,但未来他的个人命运和政治前途难卜。 据新华社

### 速递

## 彭丽媛向坦妇女发展基金会 赠送缝纫机和书包



25日上午,习近平主席夫人彭丽媛在基奎特总统夫人萨尔玛·基奎特陪同下参观了坦桑尼亚“妇女与发展基金会”。彭丽媛对基金会在帮助妇女儿童方面所作的贡献表示赞赏,并同在场的妇女和儿童亲切交谈,向基金会赠送了缝纫机和书包等物品。

### 《媳妇的美好时代》在坦热播

习近平在演讲时说,中非人民有着天然亲近感,人生乐在相知心。他提及,中国电视剧《媳妇的美好时代》在坦桑尼亚热播,让坦桑尼亚老百姓了解到了中国老百姓的喜怒哀乐。

### 延伸

## 中俄签订军售大单: 购24架苏-35和4艘潜艇

报道称,中俄苏-35战机和拉达级潜艇军售项目已经签订。据报道,习近平这次访问前,中俄两国刚刚签署了两份重大军售框架协议,中俄合作建造4艘先进的“拉达级”AIP潜艇出售给中国,中国向俄罗斯采购24架苏-35战机,这是时隔近10年后中国首次向俄罗斯采购重大军事技术装备。

据称这次俄罗斯向中国出售的拉达级AIP潜艇静音能力十分突出,这4艘潜艇将以2+2的形式为中国海军建造,其中两艘将在俄罗斯建造,另外两艘在中国建造,而中国向俄罗斯采购的新型苏-35战机被认为是最接近五代机的四代机。在中国隐形战机服役前,苏-35可有效减轻中国空防的压力。

预计未来中俄两国还将更多达成新的军事技术合作协议。 综合新华社、央视

## 叙利亚反对派联盟主席辞职

综合新华社电 “叙利亚反对派和革命力量全国联盟”主席艾哈迈德·穆瓦兹·哈提卜24日发表声明,辞去主席职务。一些分析师推断,哈提卜辞职可能是因反对派内部分歧较大,难以弥合。叙利亚内外危机正逐步加剧。

哈提卜现年52岁,曾在叙利亚石油企业“幼发拉底”担任地球物理工程师,1990年接替父亲谢赫巴德尔丁·哈提卜出任伍麦叶清真寺宗教领袖。哈提卜主张与叙利亚政府公开对话,以政治方式解决叙利亚乱局。这招致一些反对派成员不满,指认他是“叛徒”。他驳斥这一言论,回应说不能“因为提倡谈判,就遭到叛变指认”。

一些分析师就这句话推断,哈提卜辞职可能是因反对派阵营内部分歧较大,他本人难以调和各方矛盾。